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Esercizi sui gas ideali
1)Un recipiente a pareti rigide e fisse contiene dell’ N2 a T1= 20,0 °C e p1= 2,00 atm. L’N2 viene poi portato a T2= 400 °C. Supponendo cp(T) costante si calcoli: Pressione finale, ∆h, ∆u, ∆s.
[p2 = 4,65 bar; ∆h = 395,2 kJ/kg; ∆u = 282,34 kJ/kg; ∆s = 0,865 kJ/kgK]
2)2,0 kg di CO2 sono inizialmente a 320 K e 1,00 atm. Successivamente la temperatura viene portata a 450 K. Calcolare il volume specifico iniziale e ∆h, ∆u, ∆s sia nel caso di trasformazione isocora che isobara.

[v1 = 5,98e-02 m3/kg; ∆h = 112,45 kJ/kg; ∆u = 87,88 kJ/kg; ∆sv=cost = 0,230 kJ/kgK; ∆sp=cost = 0,295 kJ/kgK]

3)Si calcolino i parametri di stato necessari, ∆H, ∆S, il calore ed il lavoro scambiato da un sistema pistone-cilindro contenente 1,34 kg di H2 alla pressione costante di 2,0 bar che evolve da T = 200 K a T2 = 270 K.

[p2 = 4,65 bar; ∆H = 1,33 MJ; Q=1,33 MJ; L = 288 kJ; ∆S = 5,71 kJ/K]

4)Valutare la temperatura e la pressione finali ed inoltre la variazione di entalpia specifica relativamente alla trasformazione adiabatica reversibile che evolve tra i seguenti stati:
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 Sostanza evolvente: ARIA.
[p2 = 11,58 bar; T2 = 200 K; l = -71,7 kJ/kg; ∆h = -100 kJ/kg]
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